

SLAVNÍ ČARODĚJOVÉ

Čarodějové se už po staletí objevují v legendách, pohádkách i moderních příbězích v nejrůznějších rolích – od hrdinů až po padouchy. Často rovněž zastávají úlohu učitelů nebo rádců. Pravděpodobně nejproslavenějším čarodějem světa je Merlin. Je známý jako moudrý kouzelník, který sloužil legendárnímu anglickému králi Artušovi na jeho dvoře v Camelotu, existují však i další příběhy, v nichž je líčen úplně jinak a někdy dokonce vysloveně děsivě! Následující příběh je jen jednou z mnoha existujících verzí jeho života.

MERLIN A KRÁL ARTUŠ

Merlin se narodil jako syn jeptišky a démona. Matka ho okamžitě po narození ponořila do svěcené vody a pokoušela se ho tak zbavit všeho zla, které mohl zdědit po otci. Když dospěl, stal se Merlin přítelem a pomocníkem anglického krále Uthera Pendragona. Uther se zamiloval do Ygrainy, manželky vévody z Cornwallu, ta o něm však nechtěla ani slyšet. Požádal tedy Merlina, aby použil svých kouzel a umožnil



mu strávit s ní noc. Merlin ho začaroval, takže vypadal jako vévoda, a zavedl ho za Ygrainou. Ta se nechala jeho proměnou oklamat a z jejich spojení oné noci se narodil syn jménem Artuš.

Merlin věděl, že je Artuš předurčen k tomu, aby sjednotil zemi, která byla tehdy rozdělená válkou. Aby zajistil jeho bezpečí, ihned po narození ho odnesl a umístil ho do pěstounské rodiny; ani lidé, kteří ho vychovávali, ani Artuš sám proto neznali jeho pravou totožnost a Merlin měl možnost na chlapce po celou dobu dospívání dohlížet. O svém předurčení se Artuš konečně dozvěděl až tehdy, když vytáhl kouzelný meč uzavřený v kameni – to mohl dokázat jen budoucí král. Když se pak Artuš skutečně stal králem, pomohl mu Merlin shromáždit družinu udatných a čestných válečníků, rytířů kulatého stolu, kteří pak pod jeho vedením přinesli zemi na dlouhá léta mír.

Vlevo: Čarodějka Nimue sesílá svými kouzly na Merlina hluboký spánek, aby si mohla číst v jeho knize zaklínadel.

Fantastická skutečnost

V některých z nejstarších pověstí o Merlinovi se tento čaroděj nazývá několika různými jmény. Patří k nim jména Emrys, Ambrosius, Merddyn a Lailoken.

Merlin byl po celý Artušův život jeho rádcem a pomocníkem, ani on však nakonec nedokázal zabránit jeho smrti – zabil ho jeho vlastní syn Mordred, který se chtěl místo něj stát králem. Merlin však předpověděl, že se Artuš uzdraví a jednoho dne znovu přijde Británii na pomoc.

Merlin sám zemřel rukou čarodějky jménem Nimue nebo Viviane. Nimue se do něj zamilovala, Merlin ji však považoval za zlou a její lásku odmítl. Nakonec se jí podařilo oklamat ho tím, že se proměnila ve spanilou mladou pannu. Merlin byl okouzlen její krásou, když ji ale objal, proměnila jeho i sebe v dub. Zůstávají tam ve vzájemném objetí dodnes.

Vpravo: Gandalf Šedý (na snímku už jako Gandalf Bílý) je dobrý čaroděj z příběhů J. R. R. Tolkiena o Středozemí, Hobit a Pán prstenů. Vede ostatní protagonisty na výpravě za zničením mocného prstenu a záchranou Středozemě před zlým Sauronem.

**HARRY POTTER**

V nesmírně oblíbených knihách o Harrym Potterovi od J. K. Rowlingové existuje paralelní „kouzelnický svět“, v němž čarodějky a kouzelníci žijí své každodenní životy ve skrytu před světem obyčejných lidí neboli „mudlů“. Harry je hrdinou těchto příběhů vyprávějících o jeho dospívání ve škole čar a kouzel v Bradavicích. Nadělá si tam přátele i nepřátele, učí se svému řemeslu a bojuje proti silám zla – zejména proti ďábelskému Voldemortovi, strašlivému černokněžníkovi, který mu zavraždil rodiče, když byl Harry ještě malé dítě. Příběhy jsou plné neobvyklých a báječných postav, děsivých oblud a vzrušujících dobrodružství. Jako každý správný hrdina musí i Harry projít mnoha zkouškami, při nichž je nucen beze zbytku využít všech svých speciálních schopností. Podaří se mu Voldemorta porazit? Chcete-li to zjistit, budete si muset celou ságu přečíst!



Nahore: Chlapecký čaroděj Harry Potter ovládá mocná kouzla.